

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 90 (2712)

Среда 28 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.

Долой гитлеровских империалистов - разбойников, нарушивших мир между народами, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига, свергайте гитлеровскую тиранию!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1943 года.)

Перед боевым смотром

Передовая „Правды“ за 26 апреля

Приближается 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся. Второй раз встречает наша страна день 1 Мая в обстановке великой Отечественной войны, в обстановке напряженной и ожесточенной борьбы против немецко-фашистских захватчиков, за освобождение советской земли от гитлеровских разбойников.

В этот день мы в прошлые годы подводили итоги нашим достижениям на ниве мирного труда. Ныне день 1 Мая—это день проверки нашей готовности к предстоящим ожесточенным, решающим боям. Вся страна, весь советский народ проникнуты единой мыслью и единой волей—добиться разгрома ненавистного врага, нанести ему сокрушительный, смертельный удар.

Сейчас, в наши дни с особой силой звучат слова призыва ЦК ВКП(б):

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Гитлеровские империалисты-разбойники нарушили мир между народами, ввергли сотни миллионов трудящихся в пучину войны. Ненавистью против немецко-фашистских поработителей горят сердца всех свободлюбивых народов, которые объединились для борьбы и победы над смертельным врагом человечества. Борьбу передового человечества против гитлеровской тирании ведет англо-советско-американский боевой союз.

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над врагами человечества—немецко-фашистскими поработителями!

Крепнет боевое единство антигитлеровской коалиции. В результате героического сопротивления советского народа, в результате крупнейших поражений, нанесенных Красной Армией немецко-фашистским полчищам, наши союзники имели время для мобилизации своих резервов, они сумели накопить силы и подготовить войска к сокрушительным ударам по врагу. На африканском военном театре англо-американские войска нанесли серьезные поражения итало-немецким войскам, они выгнали их из Ливии и сейчас выбивают их из Туниса—этого последнего опорного пункта итало-германской коалиции на африканском континенте.

Да здравствуют доблестные англо-американские войска, громящие немецко-итальянских фашистов в Северной Африке!

Зимнее наступление Красной Армии создало перелом во всем развитии войны. Под

Сталинградом Красная Армия нанесла врагу поражение, которого не знала еще история войн. Разгром немецкой армии под Сталинградом знаменовал победу сталинской стратегии, победу военного искусства наших полководцев, победу доблести, героизма и самоотверженности наших войск, воодушевленных высокой целью освобождения родины от чужеземных насильников.

Враг понес большое поражение. Но он еще не разбит, он еще силен, он лихорадочно мобилизует остатки своих резервов, он прилагает все усилия к тому, чтобы заставить своих вассалов послать как можно больше пушечного мяса на советско-германский фронт. Охваченный бешеной злобой, в страхе перед приближающимся часом грозного возмездия, враг готовится к отчаянной борьбе, подготавливает новые авантюры.

Советский народ, его Красная Армия за время войны хорошо узнали лицо врага, не останавливающегося ни перед чем, готового на любое, самое чудовищное преступление, на самые неслыханные злодеяния во имя достижения своих грабительских, захватнических целей. И поэтому с особой тщательностью, с напряжением всех сил должна готовиться и готовиться Красная Армия к предстоящим битвам, к предстоящим схваткам, памятуя приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о том, что необходимо неустанно совершенствовать боевую выучку войск, укреплять дисциплину, порядок и организованность.

Враг без самого упорного сопротивления, без жестокого боя не отдаст ни одного километра захваченной им советской земли. Готовясь к боям, надо всегда помнить о враге, который готов использовать малейшую нашу оплошность, малейшее снижение нашей бдительности. Каждый достигнутый успех должен быть закреплен так, чтобы он стал исходным пунктом для новых успехов, для новых побед.

Войны Красной Армии! Закрепляйте и развивайте успехи зимних боев, не отдавайте врагу ни одной пяди отвоеванной земли, готовьтесь к решающим сражениям с немецко-фашистскими поработителями! Смерть немецким захватчикам!

Этот призыв ЦК ВКП(б) должен быть воспринят как приказ всеми частями Красной Армии, нашими славными пехотинцами, нашими летчиками—соколами нашей Родины, нашими боевыми танкистами, нашими меткими ар-

тиллеристами и минометчиками, нашими смелыми кавалеристами, нашими мужественными моряками, нашими храбрыми автоматчиками, нашими бесстрашными разведчиками, нашими отважными связистами, нашими инженерно-саперными войсками.

Борьба против ненавистного врага идет не только на фронте, но и за линией фронта, во вражеском тылу, где отважно действуют славные партизаны и партизанки. Советский народ твердо помнит, что он должен отомстить врагу за все его неслыханные преступления, за сожженные города и села, за пролитую кровь советских людей, за угнанных в немецкое рабство, на гитлеровскую каторгу наших братьев и сестер. Советский народ и его Красная Армия твердо помнят о всех тех, кто еще томится в плену, под игом немецких оккупантов. К этим пленникам гитлеровской тирании обращен призыв ЦК ВКП(б), который гласит:

Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под армо немецко-фашистских мерзавцев! Раздуйте пламя всенародного партизанского движения! Истребляйте немецких мерзавцев!

День 1 Мая—это день боевого смотра всех сил трудящихся, это день смотра фронта и тыла. Вся наша страна воодушевлена одной мыслью: все для фронта!

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).

Тыл так же, как и фронт, должен готовиться и готовится к предстоящим решающим схваткам. Перед тылом стоят громадные задачи обеспечения нашей Красной Армии достаточным количеством оружия и боеприпасов, самолетами, танками, винтовками, автоматами, пулеметами, минометами, орудиями, снарядами.

Тыл должен увеличить выпуск оружия. К этому его призывает ЦК ВКП(б).

Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше хороших боевых машин! Улучшайте качество танков! Чем больше хороших танков—тем ближе час победы над врагом!

Снабжение фронта должно идти бесперебойно. Все это ставит ответственные задачи перед работниками железнодорожного, а также морского и речного транспорта.

И город и деревня борются за завоевание победы. Сейчас перед колхозниками

и колхозницами, перед рабочими и работницами МТС и совхозов стоит важнейшая задача—своевременно, организованно провести весенний сев. Фронт и страна должны получить больше продовольствия, больше сырья для промышленности.

В ходе борьбы закалилась, окрепла, как никогда, дружба между народами Советского Союза. Весь наш народ, поднявший знамя борьбы за свободу и независимость советской Родины, сплочен вокруг Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), партии Ленина—Сталина, которая руководит великой борьбой советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Призывы ЦК ВКП(б) отражают всю сложность, весь громадный размах той титанической борьбы, которую ведет советский народ. Эти призывы—боевая программа действий, осуществление которой приведет нашу страну к победе.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

о решении прервать отношения с Польским Правительством

25 апреля сего года Народный Комиссар иностранных дел т. В. М. Молотов передал польскому послу г-ну Ромеру ноту Советского Правительства следующего содержания:

„Господин Посол, По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я имею честь довести до сведения Польского Правительства нижеследующее:

Поведение Польского Правительства в отношении СССР в последнее время Советское Правительство считает совершенно ненормальным, нарушающим все правила и нормы во взаимоотношениях двух союзных государств.

Враждебная Советскому Союзу клеветническая кампания, начатая немецкими фашистами по поводу ими же убитых польских офицеров в районе Смоленска, на оккупированной германскими войсками территории, была сразу подхвачена Польским

Правительством и всячески разжигается польской официальной печатью. Польское Правительство не только не дало отпора подлой фашистской клевете на СССР, но даже не сочло нужным обратиться к Советскому Правительству с какими-либо вопросами или разъяснениями по этому поводу.

Гитлеровские власти, совершив чудовищное преступление над польскими офицерами, разыгрывают следственную комедию, в инсценировке которой они использовали некоторые подобранные ими же самими польские профашистские элементы из оккупированной Польши, где все находится под пятой Гитлера и где честный поляк не может открыто сказать своего слова.

Для „расследования“ привлечен как польским правительством, так и гитлеровским правительством Международный Красный Крест, который вынужден в обстановке террористического режи-

ма с его виселицами и массовым истреблением мирного населения принять участие в этой следственной комедии, режиссером которой является Гитлер. Понятно, что такое „расследование“, осуществляемое к тому же за спиной Советского Правительства, не может вызвать доверия у сколько-нибудь честных людей.

То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане,—это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников—Гитлером и Польским Правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.

(Окончание см. на 2 стр.)

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

о решении прервать отношения с Польским Правительством

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В то время, как народы Советского Союза, обливаясь кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напрягают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободолюбивых демократических стран, Польское Правительство в угоду тирану Гитлера наносит вероломный удар Советскому Союзу. Советскому Правительству известно, что эта враждебная

кампания против Советского Союза предпринята Польским Правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское Правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.

Все эти обстоятельства вынуждают Советское Правительство признать, что нынешнее Правительство Поль-

ши, скатившись на путь сговора с гитлеровским правительством, прекратило на деле союзные отношения с СССР и стало на позицию враждебных отношений к Советскому Союзу.

На основании всего этого Советское Правительство решило прервать отношения с Польским Правительством.

Прошу Вас, г-н Посол, принять уверения в моем весьма высоком уважении.

В. МОЛОТОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание заведующих оргинструкторскими отделами райкомов ВКП(б)

На днях состоялось созванное Крайкомом ВКП(б) совещание заведующих оргинструкторскими отделами райкомов партии Ставропольского края. Участники совещания заслушали доклады заведующих оргинструкторскими отделами: Ставропольского горкома ВКП(б)—тов. Алексева, Молотовского райкома ВКП(б)—тов. Сыч, Ново-Александровского райкома ВКП(б)—тов. Головановой, Невинномысско-

го райкома ВКП(б)—тов. Евдокимовой об организационно-партийной работе.

В прениях товарищи с мест рассказали о том, какие меры принимаются по организационному укреплению первичных партийных организаций. Участники совещания получили подробный инструктаж о дальнейшей работе.

На совещании выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Сулов.

В партийном кабинете

КИСЛОВОДСК. (Наш корр.) Фашистские варвары, пять месяцев хозяйничавшие в солнечном Кисловодске, с особой злобой и ненавистью уничтожали книги и оборудование партийного кабинета. Но только отгремели бои, и двери городского партийного кабинета открылись вновь. Здесь снова любовно установили на полки все книги, которые удалось спасти от гитлеровских вандалов. Сейчас их вместе с приобретенными у населения — 3.000 экземпляров. Это преимущественно социально-экономическая, политическая литература. Кабинет получил уже свежую периодическую печать, брошюры. Из Махач-Кала присланы подшивки „Правды“, „Известий“, „Комсомольской Правды“ за октябрь—декабрь 1942 года.

В первые дни после освобождения города в партийный кабинет приходили люди за самыми разнообразными справками, за советами, которые не имели прямого отношения к работе кабинета.

И сейчас с утра до вечера кабинет живет напряженной жизнью. К заведующей тов. Златиной приходят докладчики, агитаторы за консультацией, с просьбой подобрать литературу. Здесь занимаются студенты вузов и техникумов.

Работники кабинета подобрали материал для пяти витрин. Особым вниманием пользуется витрина „Зверства немецких оккупантов в Кисловодске“, где в фотоснимках и актах запечатлены кровавые следы гитлеровского зверья. Парткабинет организовал четыре агитпункта на окраинах города. Для них выделены литература, газеты.

Сейчас агитаторы и докладчики готовятся к 1 мая. Никогда еще не было у них такого обилия материала, никогда так насыщенно не проходили беседы, как сейчас, когда каждое слово большевистской правды ловится с большой жадностью теми, кто 5 месяцев томился в фашистской неволе.

М. И. КАЛИНИН ВЫРАЖАЕТ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СЕМЬЕ С. Д. ШУМАХОВА

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б), депутату Верховного Совета СССР тов. СУСЛОВУ М. А.

Депутатские средства за время с июля 1942 года по март 1943 года, причитающиеся депутату Шумахову С. Д., передайте его семье.

Выразите от моего имени соболезнование семье депутата Шумахова.

Поставьте вопрос о назначении пенсии семье депутата Шумахова перед соответствующими органами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Тов. Шумахов С. Д. — депутат Верховного Совета СССР от Черкесской автономной области, расстрелян немецко-фашистскими кровавыми оккупантами.

О назначении пенсии семье покойного поставлен вопрос перед соответствующими органами.

УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. Состоялась конференция учителей, обсудившая итоги IX сессии Крайсовета депутатов трудящихся и работу школ после изгнания из района немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские звери за время пребывания в районе полностью вывели из строя

все школы и культурно-просветительные учреждения, обратив их в конюшни, дома тишины. Много зданий совсем разрушено.

Конференция наметила конкретные мероприятия по восстановлению сети народного образования района.

Т. Корневская.

ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ НА ВИНОГРАДНИКАХ

БУДЕННОВСК Колхозы села Прасковья начали весенние работы на виноградниках и в садах. Открываются виноградные кусты, устанавливаются торкалы, подвязываются лозы, очищаются водооросительные каналы.

Колхоз „Советская культура“ открыл уже 81 гектар виноградников. Хорошо работают на своих виноградниках колхозники сельскохозяйственной артели „Борьба за качество“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 27 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 27 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части разрушили ряд блиндажей и уничтожили артиллерийскую батарею противника. Советские разведчики в схватке с боевым охранением немцев истребили 15 гитлеровцев и захватили пленных.

Наша авиация совершила успешные налеты на аэродромы и крупные железнодорожные станции в тылу противника. На одном немецком аэродроме отмечено 12 прямых попаданий в самолеты. На железнодорожных станциях в результате бомбардировки разбито несколько эшелонов и наблюдались сильные взрывы.

В течение 27 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль у берегов Крыма потопил немецкий транспорт водоизмещением в 2000 тонн.

26 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито несколько железнодорожных эшелонов противника.

На Западном фронте огнем наших частей уничтожено до роты немецких солдат и офицеров, подавлен огонь минометной и 3 артиллерийских батарей противника. Артиллеристы под командованием тов. Краснобородько подожгли вражеские блиндажи. Из горящих блиндажей выбежали немецкие солдаты. Пулеметчики тт. Расщепкин и Мерзляков открыли огонь и несколькими очередями уничтожили группу немцев. Снайпер т. Зубков убил 5 немцев. Снайперы тт. Карев и Хулудимов истребили 6 гитлеровцев.

Южнее Балаклеи наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. В результате действий разведывательных отрядов уничтожено до 100 немецких солдат и

Севернее Чугуева наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника, разрушили 5 дзотов и блиндажей, рассеяли и частью уничтожили свыше роты немецкой пехоты.

Западнее Ростова-на-Дону огнем нашей артиллерии разбит железнодорожный эшелон с боеприпасами, уничтожена минометная батарея и разрушено 7 дзотов и блиндажей противника.

На Кубани зенитная батарея, где командиром тов. Костенко, за последние дни сбита 17 немецких самолетов. Наши летчики провели бомбардировку нескольких аэродромов противника. На немецких аэродромах отмечено много пожаров и взрывов.

Советская авиация совершила налеты на железнодорожные станции в тылу противника. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов. Нашим истребителем сбит немецкий бомбардировщик.

На Кубани советские летчики в воздушных боях сбита 5 немецких самолетов. Наши бомбардировщики совершили налет на аэродром противника и уничтожили на земле 12 немецких самолетов.

На Волховском фронте артиллеристы Н-ской части обстреляли вражеские позиции и уничтожили 6 немецких орудий, подавили огонь 2 минометных батарей, разрушили 10 дзотов и блиндажей противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, ворвался в районный центр и в ожесточенном бою разгромил немецкий гарнизон. Уничтожено 60 гитлеровцев. Группа партизан-минеров из этого же отряда взорвала немецкий эшелон, груженный автомашинами и мотоциклами. Весь состав в количестве 30 вагонов и платформ сгорел.

Партизаны, действующие в Вилейской области, организовали крушение железно-

На Волховском фронте группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника и уничтожила 35 немецких солдат и офицеров. Разведчики захватили немецкое орудие, крупнокалиберный пулемет и благополучно вернулись в свою часть.

Пленный ефрейтор 3-й роты 4-го немецкого полка Гейндт Герт рассказал: „Русские партизаны действуют не только в прифронтовых районах, но и в глубоком тылу немецкой армии. В январе партизаны взорвали железнодорожный мост на реке Неман. Железнодорожное сообщение на этом участке было прервано на 4 дня. За последнее время партизаны много раз взрывали пути на железнодорожной магистрали Псков—Старая Русса“.

рожного состава противника с нефтью и бензином. Уничтожено 19 цистерн и убито 47 немцев из охраны состава. Железнодорожное движение на этом участке прервано.

Пленный солдат 12 роты 239-го полка 106 немецкой пехотной дивизии Юзеф Шафарчик рассказал: „Наша дивизия находилась во Франции, где охраняла побережье Ла-Манша. В последних числах февраля дивизию отправили в Россию. Перед отъездом группа солдат нашего батальона дезертировала. Солдат Ватермана из 12-й роты, Рымбальского из 9-й роты и Шабора из 10-й роты поймали и приговорили к смертной казни. Для приведения в исполнение приговора над Ватерманом командир роты оберлейтенант Герке выделил 6 человек — меня, Номеса Бардоло, Ковальского, Нораса и Шенколу. Мы все отказались стрелять в Ватермана. К всеобщему удивлению Герке на этот раз никого из нас не наказал. Ватермана расстрелял помощник командира роты — лейтенант Фрайтаг. В первом же бою в России наш батальон потерял 172 человека убитыми. Это произвело очень тягостное впечатление. Солдаты говорили, что если так пойдет дальше, то за какой-нибудь месяц от всей дивизии ничего не останется“.

Весенний день год кормит

Не медлить ни одного дня с проведением полевых работ!

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ КОЛОСОВЫХ

БУДЕННОВСК. Колхозники сельскохозяйственной артели „Красная Звезда“ встречают 1 мая успешной работой на полях. Колхоз первым в районе закончил сев колосовых на площади 415 гектаров. Лучшей в колхозе является бригада т. Горулько, выполнявшая свой посевной план еще 15 апреля.

Сейчас колхозники с удвоенной энергией пахут почву под поздние яровые и пропашные культуры. Уже поднято 95 гектаров земли. Высоких показателей добились

на пахоте живым тяглом колхозники т. т. Федоренко, Худярова, Гриндин и др.

Хорошо работают на полях колхоза „Красная Звезда“ трактористы 7-й бригады Томзуловской МТС. Трактористка Вера Волонтырь вспахивает по 5,5 гектара за смену, при норме 4,2 и сэкономила уже 65 килограммов горючего. Алексей Иноземцев на тракторе „СТЗ-НАТИ“ дает ежедневно за смену по две нормы.

В. Дюков.

УСПЕХИ КИЗЛЯРСКИХ ТРАКТОРИСТОВ

КИЗЛЯР. (Наш корр.) Все тракторные бригады Кизлярской МТС соревнуются между собой за лучшие показатели на весеннем севе. Переходящее красное знамя МТС передается лучшей бригаде каждые полмесяца.

Сейчас знамя находится у тракторной бригады № 3, где бригадиром тов. Цеберный. Трактористы этой бригады добились наилучших показателей. Старший тракторист комсомольско-молодежного аг-

регата тов. Петров на тракторе „У-66“ вместо 35 гектаров за 15 календарных дней вспахал 44 гектара. Трактористка тов. Ковалева вспахала за это же время 46 гектаров. Комсомолец тов. Горобец выполняет норму на 170—180 процентов и сэкономил более 70 килограммов горючего.

Систематически перевыполняют норму на пахоте и севе трактористки т. т. Соседенко, Бондаренко и Гаврилина.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА НА ЖИВОМ ТЯГЛЕ

КУРСАВКА. Ряд колхозов района умело использует на севе живое тягло. В сельскохозяйственной артели „Заря“ на весенне-полевые работы привлечено много коров, находящихся в индивидуальном пользовании колхозников. Колхозница тов. Григорьева на коровах ежеднев-

но пашет 0,6 гектара при норме 0,25. Таких же показателей добились колхозницы Матвиенко, Демьянова, Щукина.

Колхозница тов. Григорьева заявила: „Моя корова отелилась в январе и при использовании ее на работе удой молока не уменьшился“.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Приятно побывать на полях колхоза им. Сакко и Ванцетти. Около дороги раскинулась большая карта ячменя. Ровными рядками пробиваются дружные, зеленеющие всходы. Недалеко от ячменя дал буйную поросль овес. Начала всходить яровая пшеница. Первый весенний дождь, прошедший на днях, обмыл всходы. И они, чистые, сочные, еще более радуют глаз и подают надежды на высокий военный урожай.

— Да, военный и обязательно высокий, — убежденно говорит председатель колхоза Петр Иванович Крохмаль. — Мы решили, невзирая ни на какие трудности, сев завершить в самые сжатые сроки, высококачественно.

Колхозники артели им. Сакко и Ванцетти добились многого. Они первыми в Нагутском районе за пять рабочих дней завершили сев колосовых. План сева за счет добавочно собранных семян выполнен на 109 процентов. Сейчас колхоз энергично сеет подсолнух, картофель и кукурузу.

С момента начала весеннего сева отличную сработан-

ность показали колхозные звенья. В звене Марии Марченко нашлись свои пахари, бороновщики и севцы. Сама звеньевая встала за плуг. И на упряжке волов она первой добилась наивысшей выработки — 1,5—1,7 гектара за день.

Многие не поверили, как это на волах не первой упитанности можно вспахать больше гектара. Раньше этого не случалось. Стали допытываться, в чем „секрет“. Он оказался очень прост: звеньевая умело организовала отдых на работе. Пахота производится не до тех пор, пока волы взмокнули, как это было раньше. Через каждые час—полтора им дается передышка. По-хозяйски поставлено кормление. Та же солома, но дается волам в виде замески и сечки. Поделаны лопаточки для чистки плуга, облегчены ярма и т. д.

Опыт лучших плугатарей был быстро подхвачен. Уже через неделю полторагектарной выработкой нельзя было никого удивить. Она считалась обычной. Плугатарь Иосиф Колбаса сумел довести выработку на волах до 2 гектаров за день. В результате перевыполнение норм выработки на основных посевных работах сократило сроки сева по меньшей мере на три дня.

Откликайтесь на призыв ярославских колхозников!

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

ИЗОБИЛЬНОЕ. (Наш корр.) Колхозники и колхозницы Изобильненского района единодушно откликнулись на призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославской области.

С каждым днем растет число колхозов, засевающих гектары хлеба и овощей в фонд Красной Армии и помощи пострадавшим от немецкой оккупации. Колхозы им. Димитрова и им. Молотова посеяли по 8 гектаров хлеба каждый, артель „12 лет Октября“ — 6 гектаров. Колхозы имени Ворошилова, „Мировой Октябрь“ и „Красный Октябрь“ посеяли по 5 гектаров.

Комсомольские гектары в фонд Красной Армии

По примеру комсомольцев колхоза „Пралужный“, Труновского района, комсомольцы Молотовского района приступили к сбору семян и в свободное от работы время засевают гектары в фонд Красной Армии.

Первыми в районе засеяли гектары в фонд РККА комсомольцы колхоза им. Молотова (секретарь первичной комсомольской организации т. Игнатова). Молодые колхозники собрали пять центнеров семенного ячменя, а комсомолка трактористка Мария Забусова вспахала и засеяла 3 гектара.

П. Ларконов,
Секретарь Молотовского райкома ВЛКСМ

„СВОИ“ И „ЧУЖИЕ“

В открытых листах по забору горючего и масел, выданных всем МТС крайземотделом и крайнефтебсытом, черным по белому написано, что по предъявлении листа горючее и масло выдается на любой нефтебазе края. Просто и удобно.

Но это только на бумаге, на деле же получается много неурядиц и каверз.

10—12 апреля Минводская база получила крупную партию автола. Сейчас это крайне дефицитное масло. К базе съехались подводы и представители многих МТС. Начался отпущок автола. Первыми брали масло Минводская и Старотарская МТС. В контуре, не проверяя заборных листов, им отпустили масло по запросу. Минводцы нагрузили свыше 3 тысяч килограммов, старотарцы — свыше 2,5 тысячи кгр. Между тем, они и раньше брали крупные партии масел.

— Свои, им нужно побольше, — рассуждают на базе.

Следом пошли „чужие“ — то-есть представители МТС соседних районов. Зав. нефтебазой Крымгиреевской МТС законно просил отпустить 900—1000 кгр. автола. Эта МТС почти ничего не

брала масел. В МТС простаивают тракторы.

— Одну бочку получите и хватит с вас, — невозмутимо заявляет ему.

— Мало, тракторы стоят!

Начался торг. В конце-концов сговорились на двух бочках. Остальные подводы пошли пустыми.

К слову, крымгиреевцы три дня ждали на станции, 50 километров гнали лошадей. Но на нефтебазе мало этим интересуются. „Свой“ и „чужие“ — вот принцип их работы, „свой“ получает по запросу, „чужой“ — сколько дадут.

Еще более возмутительное местничество с распределением масел происходит на Курсавской нефтебазе. Недавно поступившую цистерну автола Курсавский райком ВКП(б) распределил по МТС своего района. „Чужие“ ничего не получили.

После немецкой оккупации многие районы остались без нефтебаз. Им волей-неволей приходится ездить к соседям. И поэтому существующие базы обязаны по государственному, честно, без всякого деления распределять получаемую государственную продукцию.

С. Назаров.

В ПОЛЕ И СТАР И МЛАД

Хорошо ведет весенний сев колхоз им. Микояна, села Казгулак, Петровского района. В весенне-полевых работах принимают участие все колхозники.

А. Н. Горашко — 69 лет.

У него три сына в Красной Армии. Тов. Горашко принимает активное участие в работах колхоза. Свою норму он выполняет ежедневно на 150—200 процентов.

Д. Матвеев.

Жесткий контроль в звеньях установлен за качеством сева. В колхозе установлено твердое правило — вспаханное с утра поле к обеду забороновать, а к вечеру обязательно засеять. А чаще следом за плугом идет борона, потом сеялка. Зерно укладывается в рыхлую, влажную почву. Бережется каждая капля весенней влаги. Этим в первую очередь и нужно объяснить, что в колхозе исключительно быстро и дружно появились первые всходы.

Сейчас председатель колхоза и бригадир проверяют каждый посеянный участок. Производится весенняя приемка работ. Для тракторной обработки отводятся большие ровные клетки. Бригадир Григорий Иванович Лысенко рассчитал, что если поставить трактор на обработку мелких загонов, то почти четверть рабочего времени уходит на завороты на углах. На крупных участках с закругленными заворотами эти потери сведены к нулю. Участки, предназначенные для тракторной обработки, тщательно очищаются от бурьяна, чтобы лишняя капля ценного горючего зря не уходила.

На пахоте организована только работа агрегатами. За плугом прицеплено звено бороны. Это дает возможность полнее использовать силу машины. Горючее, вода, семена подвозятся прямо к бороде.

С началом весенних работ колхозники твердо поставили перед правлением вопрос, чтобы вместе с тракторами в борозду было поставлено все живое тягло. Лошадям и волам отвели участки для пахоты. Закрепили их за лучшими, радвыми работниками. На каждый плуг, сеялку дано определенное задание. Отведены участки. Бригадир ежедневно проверяет выполнение заданий, обмеряет вспаханные и засеянные участки.

На обученных коровах производятся все внутрихозяйственные работы. И вот результат — колхоз, имея в три раза меньше тягла, чем в прошлом году, сумел вспахать и посеять на лошадях в четыре раза больше.

Всюду, где только можно заменить трактор конями или волами, колхоз это делает с охотой. Экономленный килограмм горючего всегда пригодится на более трудные нужные работы.

Поля колхоза от села ру-

сева колхозники переселились жить в полевой стан, чтобы не терять времени на хождение. В час отдыха колхозников посещает агитатор Иван Ворожба. Его основная работа — учетчик. Вечером он быстро замеряет участки, спешит в стан. Перед ужином на доске показателей уже отмечено, кто сегодня лучший пахарь, бороновальщик, сеяльщик. А кто и в кустах пролежал. Доска показателей — зеркало производственного дня.

Здесь же, не отходя от доски, происходит обмен мнениями, кто и как добился лучшей выработки. Через несколько минут с газетой появляется Иван Ворожба, он читает последние известия, рассказывает новости.

Утро посвящается выпуску стенной газеты „За урожай“. Небольшой, но содержательный листок. В нем скромно отмечены лучшие, подробно рассказано об опыте передовиков.

Покидая поля колхоза им. Сакко и Ванцетти, невольно заглядываешься на молодые, буйные всходы. Хорошо поработали на севе колхозники сельхозартели им. Сакко и Ванцетти. По-военному!

С. Сибиряк.

Нагутский район,

Антифашистский митинг женщин гор. Ставрополя

25 апреля состоялся антифашистский митинг женщин гор. Ставрополя, в котором приняли участие женщины — работницы фабрик и заводов, инженеры, учителя, врачи, профессора, служащие.

Митинг открыла секретарь горкома ВКП(б) тов. Васильченко. — Почти полгода, — говорит она, — томилась трудящаяся нашего города в фашистской неволе. За это время наши женщины прошли суровые испытания, пережили кошмар, который сейчас уже остался позади. Всюду, где ступала мерзкая нога фашистского зверя, лежат горы трупов, текут реки крови, дымятся развалины городов и сел. Гитлеровцы убили и замучили свыше 38 тысяч мирных жителей нашего края. Несмотря на все это, наши люди не встали на колени перед врагом. Сотни патриотов — мужчин и женщин — ушли в леса, степи и горы, организовались в партизанские отряды и всеми средствами уничтожали врага.

В народе говорят: кто умеет сильно любить, тот умеет и сильно ненавидеть. Еще никогда в истории не представлялось такого права на ненависть и месть, какое имеем сейчас мы.

Трудящиеся Ставрополя, Терека, Карачая и Черкесии снова стали свободными и зажили человеческой жизнью. За это мы благодарим нашу освободительницу — Красную Армию и ее Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Под бурные и долго несмолкаемые аплодисменты митинг избрал почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

На трибуну подымается тов. Бойко — жена командира,

погибшего на фронте. Взволнованно и ярко звучит ее речь:

— Страна потеряла многих своих сынов, мужественно боровшихся и погибших за счастье родины. В бою пал и мой муж. Это для меня большое горе, но это горе — капля в море из всех тех лишений, которые сейчас переживает наша дорогая отчизна. Слезами ничему не поможешь. Борьба еще не закончена — она только разгорается. Нам, женщинам, придется отдать еще много сил и энергии, чтобы беспощадно громить фашистских людоедов.

С глубоко прочувствованной речью выступила тов. Голенева — мать юного героя Гени Голенева, зверски замученного фашистскими палачами.

— Мой мальчик, — говорит тов. Голенева, — всем своим пылким сердечком ненавидел фашистских собак. Он решил уничтожить их. Для этого Гени приобрел оружие, но был схвачен. Чудовищно мучили и пытали его палачи. Но мой мальчик не сказал, кто он, где живут его родители. Я потеряла своего сыночка, свою радость. Но я не падаю духом. Сердце мое klokoчет гневом к подлому врагу. Я готова идти на любые испытания, чтобы отомстить гитлеровским разбойникам. Призываю всех матерей помогать Красной Армии своим самоотверженным трудом.

От имени женщин интеллектуального труда выступила тов. Каганова — научный работник Ставропольской противочумной станции. Она с возмущением говорила о том, какие гонения производили немецкие оккупанты в Ставрополе на представителей культуры, как они истребляли ее представителей, расстре-

ливая десятки профессоров, учителей, как закрывали и взрывали школы и институты.

Шумными аплодисментами было встречено выступление прибывшей в Ставрополь депутата Верховного Совета СССР тов. Валентины Хетагуровой. Она поздравила всех женщин нашего края с освобождением от фашистского ига.

— В грозный час, — заявила тов. Хетагурова, — миллионы советских женщин своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить немцуру. Много славных женщин пало смертью храбрых на поле боя. Я хочу отблагодарить таких матерей, как мать Гени Голенева, Доры Карабут, за то, что они взрастили и воспитали для родины таких славных сынов и дочерей.

Всем известно имя матери Героя Советского Союза капитана Гастелло, который погиб на фронте. Недавно смертью храбрых погиб ее второй сын. Эта скромная русская женщина не пала духом, она продолжает работать на заводе не покладая рук.

Перед женщинами Ставропольского края сейчас стоит много неотложных задач, диктуемых обстановкой военного времени, — окружить материнской заботой и вниманием детей-сирот, повседневно помогать и поддерживать семью фронтовиков. На митинге выступили также тт. Лихачева (швейная фабрика) и участница боев против немецко-фашистских захватчиков военфельдшер тов. Григорьева.

Участники митинга приняли обращение ко всем женщинам Ставрополя, Терека, Черкесии и Карачая.

С огромным подъемом было принято приветствие товарищу Сталину.

Митинг транслировался по радио.

К награждению солдат и офицеров чехословацкой воинской части в СССР орденами и медалями Советского Союза

РЕЗОЛЮЦИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). На состоявшемся 21 апреля заседании Чехословацкого государственного совета министр национальной обороны генерал Ингр сообщил о том, что Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями офицеров и солдат чехословацкой воинской части в СССР. Вице-председатель государственного совета Майер в своем выступлении по этому поводу ответил, что это награждение имеет не только политическое и военное, но также историческое значение. Этот акт, сказал Майер, является новым выраже-

нием дружбы между СССР и Чехословакией, дружбы, скрепленной кровью.

По предложению Майера, была принята следующая резолюция: „Чехословацкий государственный совет с гордостью встретил весть о том, что чехословацкая воинская часть в СССР своими действиями и боеспособностью заслужила высшую оценку. Государственный совет особо отмечает тот факт, что первым иностранцем, которому присвоено звание Героя Советского Союза, явился чехословацкий воин“.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, союзники продолжают продвигаться во всех секторах Тунисского фронта. В ночь на 24 апреля части 8-й армии заняли сильно укрепленный пункт противника Джебель-Терсуна — к северо-западу от Энфидавилля.

В районе Меджес-Эль-Баба действующие вместе с 1-й английской армией французские части захватили важные высоты. Сражение в этом районе продолжает развиваться в пользу союзников. Неприятель понес тяжелые потери в танках, Вчера полностью ликвидирован гарнизон против-

ника, державшийся в деревне Хайдус — в 7 милях севернее Меджес-Эль-Баба.

На северном участке фронта войска союзников взяли штурмом Джебель-Тангуш. Остатки местного гарнизона захвачены в плен. Второй американский корпус занял после ожесточенного сражения важную высоту. В секторе Сиди-Исир противник был вынужден отступить.

Вчера в течение всего дня авиация союзников вела ожесточенные бомбардировки аэродромов, транспортных колонн и позиций противника.

Официальные японские заявления о казни пленных американских летчиков

ТОКИО, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает заявление представителя японского информационного совета Хори, который сказал, что обвинение, предъявленное японскому правительству в жестоком обращении с американскими летчиками, совершившими налет на Токио 18 апреля прошлого года и попавшими в плен, необоснованно.

Хори заявил, что позиция Японии в этом вопросе была уже ясно и недвусмысленно изложена в ряде официальных заявлений японского правительства и, в частности, в ноте от 17 февраля 1943 года, направленной правительству США через посредство страны, представляющей интересы Японии.

В этой ноте японское правительство заявляло, что оно намерено предавать суду военного трибунала и сурово карать членов экипажей неприятельских самолетов, которые, совершая налеты на японскую территорию, Манчжоу-Го или районы японских военных операций, попадут в руки

японских властей и будут признаны виновными в совершении жестоких актов. Вместе с тем в ноте указывалось, что японское правительство не намерено подвергать летчиков суровому наказанию лишь за одно участие в военных операциях, как это говорится в заявлениях американского правительства.

Нота от 17 февраля с. г. утверждает далее, что члены экипажей американских самолетов, попавшие в руки японских властей после налета на Японию 18 апреля прошлого года, сознательно бомбардировали и поджигали невоенные объекты и сознательно обстреливали из пулеметов мирных граждан, в результате чего были убиты и ранены. Поэтому указанные летчики были приговорены к смерти в соответствии с японскими военными законами. Однако приговор был смягчен в отношении большинства из них, и высшая мера наказания применена лишь к некоторым из них.

ОТ КОМЕНДАНТА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

Военный комендант г. Ставрополя сообщает, что с 1 мая 1943 года движение пешеходов и автотранспорта по городу по специальным пропускам, выданным военным комендантом города, устанавливается с 23 час. 00 мин. до 5 час. 00 мин. утра.

Ранее выданные пропуска, как постоянные, так и временные, с

1 мая 1943 г. недействительны. Их необходимо сдать коменданту города, а для получения новых представить именные списки. Лица, не сдавшие старые пропуска, новые не получают.

Ответственный редактор
С. ОГУРНОВ.

КОНЦЕРТЫ В ПОЛЕ

Эстрадные бригады на посевной

Ставропольская краевая филармония принимает участие в культурном обслуживании посевной кампании путем организации концертных бригад, направляемых в районы.

Женский ансамбль русской и украинской песни и пляски (15 человек) работает в Ворошиловском, Изобильненском и Егорлыкском районах; цирковая бригада выступает в Ипатовском, Апанасенковском, Туркменском, Шпаковском и Спицевском районах; молодежная агитбригада (10 человек) работает в Старо-Марьевском, Гофицком, Петровском и Спицевском районах. Сформированы театральная эстрадная группа, эстрадно-цирковая бригада и джаз-оркестр.

Три бригады приглашены из Махач-Кала, Баку и Пя-

тигорска. В городах Кавмингруппы сформировано несколько бригад для южных районов края.

Широкому развертыванию этой формы своеобразных „театральных передвижек“, оправдавшей себя в ходе посевных кампаний прошлых лет, мешает острый недостаток актерских кадров, особенно мужских. Этот недостаток квалифицированных актеров в некоторой степени восполняется филармонией путем создания своих молодых кадров. Такова, в частности, бригада молодежи.

Репертуар бригад построен на произведениях советских авторов, посвященных великой отечественной войне. В частности, молодежная агитбригада работает на таком материале, как произведения лауреата Сталинской премии Конст. Симонова („Ледовое побоище“, „Убей его!“ и др.), „Одно слово“ — А. Безыменского, „Защитник Москвы“ — Васильева, „20 января 1943 г. в Ставрополе“ — эпизод из Отечественной вой-

ны, „Рядовой Шульц“ — сценария для эстрады Волгина, антифашистские частушки, песни советских композиторов. В репертуар женского ансамбля включены революционные и героические песни об отечественной войне.

Необходимо отметить трудности с репертуаром, неизбежные в условиях края, освобожденного от оккупации. Свежего репертуарного материала, музыкального, вокального, особенно же речевого еще нет. Не только нет притока нового репертуара, но и из ранее бывшего почти ничего не осталось. За ничтожными исключениями весь нотный материал был уничтожен оккупантами.

Задача краевой филармонии — при помощи местных организаций преодолеть эти трудности и с максимальной широтой обслужить колхозников.

К. Белоусов.

Художественный руководитель краевой филармонии.